KACATEJIBHASA K OKPY’KHOCTU. PEHIEHUME 3AJTIAY

Lenv Co3aaTh yCJIOBHS JJIsl COBEPIIICHCTBOBAHUS HABBIKOB PEIIICHUS 33/1a4 110 TEME
oessmenbHoCmu
yuumersi
Tepmunoi 1/ OKpYKHOCTh, XOp/Ia, PaanycC, THAMETp, KacaTeIbHas
NOHAMUSL
Inanupyemole pesyivmamol

IIpeomemuvie ymenus YHueepcanvhvie yuebHbvle Oelicmaus
Bnageror 0a30BBIM TMOHATUHHBIM anmapaToMm 1o //lo3Hasamenvhble: TIOHAMAIOT ©  HCTOJB3YIOT MaTeMaTHYeCKHE CpEncTBa
OCHOBHBIM pa3jieliaM COJIepIKaHus HAarJIsIJHOCTH.

Pecynamuenvle: yMEIOT CaMOCTOSITEIbHO CTaBUTh II€JIM, BbIOUpaATh U CO3/1aBATh
AITOPUTMBI IS PEUICHUsI YUeOHbIX MAaTeMaTHUYECKUX 3a/1a4.
KommynukamueHnvle: yMEIOT OpPraHU30BBIBaTh y4ye€OHOE COTPYAHUYECTBO U
COBMECTHYIO JESTEIbHOCTh C YUYUTEIEM U CBEPCTHUKAMU.
JluunocmHble: TPOSIBISIIOT ~ CIIOCOOHOCTh K AMOIMOHAJIBHOMY  BOCHPUATHIO
MaTeMaTHYeCKUX 00BEKTOB, 3a/1a4, PEIICHUM, pacCyX AeHUI
Opeanusayus npocmpancmea
@opmol pabomer  OpontanbHas (D); unauBuayaapHas (1)
Oobpa3zosamenvhvle |* YUCOHUK.
pecypcol * 3ajanus 1Sl UHAUBUIYAIbHOW paOoThI
I sman. Ilposepxa domawine2o 3a0anust
Llenb nedarenbHOCTH CoBMecTHas 1eSITENbHOCTD
[IpoBeputh ypoBeHsb (D)
YCBOCHUS 1. IIpuBecTH MOKa3aTeILCTBO MPU3HAKA KacaTeNbHOM K OKPYXHOCTH. (3aciayIiaTh OJHOTO YUCHHKA. )
teopetrueckoro 2. IIpoBepuTh BBINIOJIHEHHUE JOMAIIHETO 3a/IaHUSI U OTBETUTh HA BOIPOCHI yHallIUXCs
Marepuaja
1l sman. Camocmoamenvras paboma
Lenw nestenpbHOCTH 3amanust 1151 CaMOCTOSITEbHOM paboThI
CosepierctBoBath (M) Yuammecs pemaroT caMOCTOATENbHYIO paboTy Ha JIMCTOYKAX U CIAIOT YUUTEIIO Ha MIPOBEPKY.
HaBbIKM  peleHus Bapuanm 1



3a7a4 10 TeMe 1. KM u KN - otpe3ku kacarenpHbIX, IpoBeAeHHBIX U3 TOUKH K k okpyxHocTH ¢ nentpom O. Haiinure KM u KN,

ecan OK = 12 cm, £ZMON = 120°.

2. qnaronamu pom6a ABCD nepecekatorcs B Touke O. Jlokaxure, uto npsimas BD kacaeTcst OKpy>KHOCTHU € LIEHTPOM

A u pagnycowm, paBHbiM OC.
Bapuaum 11

1. Haitnute otpe3ku kacareinbHbiX AB nu AC, mpoBeneHHBIX U3 TOYKH A K OKPYXHOCTH paauyca r, eciu r = 9 cw,

£BAC = 120°.

2. B paBHoGeapennom tpeyrosibauke ABC ¢ ocHoBannem AC npoeneHa meauana BD. Jlokaxute, uto npsimas BD
KacaeTcsl OKpY>KHOCTH ¢ ieHTpoM C U paguycoM, paBHbIM AD
11l oman. Pewenue 3a0au

Llenb nesarenbHOCTH JleaTebHOCTh yuuTens
CogepmienctBoBath (O/N)

HaBbIKM  pemueHus 1. Pemienre 3a1a4 o TOTOBBIM YEPTEXKAM.
3a7a4 10 TeMe 1) 4 B

Puc. |
Jlano: R =5, AB - kacaTtenbHas.
Haiitu: OB.
B
2) 4
Puc. 2

Jlano: AB - kacarenpHas; AB =12, OB = 13.

Havitu: R okpyxHocTH.

I[CHT@J'H:HO CTb y4alllnuxcsa

OTBETHI:

1) OB = 5V2.

2) R =5.

3) £BOC = 120°.
4) AO = 10.

5) PABC = 34.

6) OC = 6,25.

Ne 647.

3
0 1

Puc. 7
Jano: okpyxHoctb (O; 3 cm).
Haiitu: sesercs mu AH xacatenbHO#?
a) Ecrmt OA =5 cm, AH=4 cm.
Paccmotpum AAHO: OA =5, AH=4, OH = 3.
52 = 4% + 32; 25 = 25, 3nauut, AAHO - npsaMOyTroJIbHBIMH,



2%

Puc. 3
Jlano: AB, BC - xacaremsanie, OB = 2, AO = 4.
Haiitu: 2BOC.
4)A 16 B
Puc. 4

Jlano: AB - kacatenbHas, R = 6, AO = OB.

Haiitu: AO.
5)

C Puc. 5
Jlano: M, N, K - Touku kacaHusl.
Haiitu: PABC'

£0OHA = 90°, caegoBarenbHo, AH - kacarenbHas.

0) Ecmu £HAO =45°, OA =4 cwm.

Paccmotpum AAHO: OH = 3, OA =4, ZHAO = 45°.

Ecmu npeanonoxuts, uto £H = 90°, To AH = OH = 3,
cnenoBatensio, AO = 3V2, 9TO MPOTHBOPEUHT YCIOBHIO
AQO = 4, 3Ha4uT, NPEANOJIOKEHUEe HEeBepHO, Torna AH He
SIBJISIETCSI KacaTeJIbHOM.

B) Ecim £HAO = 30°, OA =6 cm.

Paccmotpum AAHO: OA = 6, OH = 3, £A =30°. Tak kak
OH = 1/20A, cnemosarensHo, £H= 90°, a 3naunt AH -
KacaTeJbHas OKPYKHOCTH



Puc 6
Jlano: AB = 10 cm, O — uentp okpyxHoctu, CD —
kacaresbHast, AE | CD.
Haiitu: OC.
2. Pemenne 3anau 3 yaeOuuka (Ne 647)

1V sman. Umoeu ypoxa. Pegnex cus

JlesTeIbHOCTD yunTENs JIeSTEeTbHOCTD yJalmXcCsl
(D) (M) Homammee 3amanue: Ne 648; pemmth 3a1a4y (10 KeJTaHUIO):
- UtO ceronHs MOBTOPWIN HA yPOKE? JIBe OKpPYKHOCTH pPa3HBIX JWAaMETpPOB BHEHIHE KacaroTcs. K HUM IIpoBEneHbI IBE

- Kakme 3amaum BeBBBaM y Bac 3arpynHeHws? oOmme kacatenbHbie AC 1 BD, roe A u B - Touku kacaHusi ¢ IepBOM OKPYKHOCTBIO, &
[Touemy? C u D - co Bropoii. [lokaxure, uto ACDB - paBHOOOKas Tparerus



